

# NOVA DOBA

Ljubljana  
Licejska knjižnica

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.  
Oglaš se računajo po tarifi. Pri večkratnem oglašanju popust.  
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja  
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.  
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.  
Račun kr. poštnege čekovnega urada št. 10.666.

Svetozar Pribečič:

## Edinstvo ali sporazum.

(Konec.)

Hrvat naj bo popolnoma enak in ravnopraven Srbu v vseh dolžnostih in pravicah v tej državi. To je edina rešitev srbsko-hrvatskega vprašanja s stališča narodnega edinstva. Vsaka druga rešitev znači omejevanje našega specialno hrvatskega in ločitev od specialno srbskega. A to zopet pomeni ustvaritev in ohranitev dveh individualnosti, ki se bodeta razvijali ločeno, morda tudi paralelno, toda se ne bodeta nikdar več združili v eno. Jugoslovenstvo g. Davidovića je pod takimi pogoji in s takšno politiko prazno ime brez notranje vsebine in individualnosti. Zato je g. Davidović Hrvat bližji sorodnik ali morda rodni brat, toda nikakor ne eno in isto, kar je Srb.

Medtem grem dalje in trdim: Ako g. Radić išče sporazum, ga ne išče s Srbi, nego samo s Srbijanci. A isto dela tudi g. Davidović, ki gre preko dveh milijonov prečanskih Srbov, kakor da ti vobče ne obstojajo. Če bi g. Radić resno in iskreno hotel in želel sporazum, bi se že davno, še pred vojno sporazumel s Srbi, s katerimi žive Hrvati nekoliko stoletij skupno in pomešano. In ako bi g. Davidović resno in iskreno hotel sporazum, bi sporočil g. Radiću, da mu nič ne velja sporazum s Srbijanci, ako se ne more sporazumeti s prečanskimi Srbi, ki živijo skupno s Hrvati in jih spaja z njimi največ intelektualnih in društvenih vezi.

Davidovićeve in Radićeve sporazum je taktika, a ne politika, je račun, a ne čustvovanje. V sled tega ne more ne eden ne drugi v vprašanju sporazuma iti dalje od fraze ali doseči nekaj konkretnega, definitivnega. Lepo, oba sta za sporazum. Toda povejta nam, za kakšen sporazum sta? Čim sta izjavila, da ostaja vsak na svojem programu, sta s tem že izrekla, da nikakega sporazuma ne moreta skleniti. Radić je za neodvisno in nevtralnno hrvatsko republiko, a Davidović izjavlja, da je za Vidovdanske ustave. Jasno je, da se vsaj brez revizije ustave ti dve stališči ne date izmiriti. G. Davidović nima niti poguma izjaviti, da je za revizijo ustave, a tu hoče sporazuma s Hrvati. On

M. B.

## Žalni psalm.

(V dan 10. 5. 1924.)

Pesem žalna žal žaluje,  
Cvetja kras na grob se suje,  
Grob begav je novi ta?  
Komu dan pokoj je sna?

Zrušil hrast se je stoletnik,  
Veku svojemu zavetnik,  
Burjam zlim je kluboval,  
Hrast-orjak v svoj vek je stal.

Roda svojega buditelj  
In učitelj in branitelj,  
Zrl je svoj svoboden rod —  
Orel je odplul odtod.

Grob, sprejel si moža sanje,  
Kaj mu, grob, odplačaš zanje:  
Tice spev, cvetice cvet,  
Ko gre vigred nova v svet?

Domu rodi, grob, junaka!  
Novi vek na njega čaka!  
Glavo dviga nov pozoj,  
Rod, junak, izvodi svoj!

## Trifković vrnil mandat.

Nemogoče zahteve opozicije.

Beograd, 12. maja ob 13. uri. G. Marko Trifković je danes vrnil kralju mandat za sestavo koncentracijske vlade, ker je opozicija stavila zahtevo, da mora nova koncentracijska vlada pozvati pred sodišče vse državne funkcionarje od najvišjega pa do naj-

nižjega sluge in tudi njihove sorodnike, torej vse one, ki jih javno mnenje obdolžuje, da so korumpirani in kompromitirani. Do opoldneva ni bila nobena osebnost pozvana na dvor. Položaj je neizpremenjen.

## Izid volitev v Franciji.

Velika zmaga Brianda. — Pôraz Poincareja.

Pariz, 12. maja. Po dosedaj došlih rezultatih je zmagala pri volitvah v Franciji levica pod vodstvom Brianda z veliko večino nad Poincarejem. Poleg starih mandatov jih je pridobila levica dosedaj še 107. Znan je 301 rezultat;

od tega števila je dobil nacionalni blok Poincareja le 145 mandatov. Končni izid volitev se pričakuje z velikansko napetostjo. Francoska vlada je nad izidom volitev v velikih skrbeh.

tega ne sme izjaviti zaradi volilcev, ampak hotel bi jih preslepiti in nezavedno prevesti na področje revizije ustave. A Radić zopet ne mara sporazuma niti potom revizije ustave, toda treba mu igre z Davidovičem, da bi mogel popraviti svojo prekarno situacijo, osobito v Hrvatski, predvsem pa zato, da bi se mogel vrniti v Hrvatsko in v njej še nadalje svobodno razvijati protidržavno propagando.

Da se to uvidi, ni treba nikakšne posebne politične glave, nego treba samo imeti oči in z njimi gledati in ušesa in z njimi poslušati. G. Davidović nima ne enoga ne drugega. Ali zato vsebuje v sebi brezprimerno mnogo mrznje napram političnim nasprotnikom, ki bi jih hotel, pa makar tudi z Radićevo pomočjo, zatreti: V njem je tudi brezprimerno mnogo nečimurnosti, ki ga žene k temu, da postane on zgodovinska osebnost, ki je rešila »kardinalno vprašanje« v državi.

Isto politiko je hotel pokojni Protić pred petimi leti. G. Davidović je moral biti pred petimi leti tako pameten, da se podredi Protiću, ki je bil v vsakem pogledu jači od njega in mu tako pomoči do uspeha te politike. Medtem se je on šele po petih letih »spametoval« in razdvojil stranko v vprašanju, zbog kojega je nad pok. Protićem izrekal prokletstvo.

Mi samostojni demokrati smo ostali tudi danes, po petih letih isti na-

Pesem žalna žal žaluje,  
Cvetja kras na grob se suje,  
Zrl junak svoj prost je rod,  
Orel je odplul odtod! —

## Tat draguljev.

(Iz angleščine: A. V.)

(Dalje.)

»Soba v pritličju je zajutrkovalnica. Ona v prvem nadstropju pa je soba gospoda Lloyda, mojega tajnika.«  
»Uvideli hoste gospod baron«, je prijazno nadaljeval Hewitt, »da, ako bi se bila pristavila lestva, bi to stanovaleci v teh sobah morali takoj opaziti.«  
»Seveda. Mož Scotland Yarda je povpraševal vse ljudi, a nihče ni bil takrat v teh sobah, nihče ni ničesar videl.«

»Jaz pa bi sam rad užival razgled iz teh sob. S tem si pridobim jasen pojmi, kaj je v teh sobah vidno, ako se je kdo mudil v njih.«

Sir James Norris je stopal naprej. Na pragu sta srečala mlado damo, ki je zelo težko hodila in imela neko knjigo v roki. Hewitt se je umaknil ter

vdušeni borci za veliko idejo narodnega edinstva, ki bo zmagala samo tedaj, ako se ne uduši — v kompromisih.

## Dajte narodu odgovor za svoje grehe!

Zdravstveni zavodi v Sloveniji in zanje odgovorna sanitetna uprava se postali zopet predmet najgrše politične demagogije. Zopet se je izpisal »Slovenec«, glasilo tiste stranke na Slovenskem, koji je verno slovensko ljudstvo ob zadnjih volitvah izreklo polno zupanje in ji izročilo neomejeno politično moč in odgovornost za usodo slovenskih dežel. Od zadnjih skupščinskih volitev, t. j. od 18. marca 1923. dalje, nosijo odgovornost za usodo slovensko svojo usodo z izvolitvijo za poslance zaupalo in izročilo. Tu pa prihajamo sedaj do onega velikega vprašanja, ki bi si ga naše slovensko ljudstvo bilo moralo že davno postaviti in ki se glasi: Kaj pa so ti naši in od nas izvoljeni poslanci Korošičeve stranke, ki so v Beogradu predstavljali nas Slovence, v tem času delali, kaj so storili in kaj so dosegli za nas in za naše kraje? Kdor ni slep in gluhi in kdor se resnice ne boji, tudi če je neprijetna, ta bo moral nam pritrditi, ako povemo odkrito in jasno: naši slovenski poslanci Korošičeve stranke niso za nas in za naše kraje ničesar storili in prav ničesar

vprašal: »Gospodična Norris, Vaša hčerka, gospod baron?«

»Ne, moja nečakinja. Ali bi jo hoteli kaj vprašati? Dora«, je nadaljeval, »predstavim Ti tu gospoda Hewitta, ki vodi preiskavo teh nesrečnih tatvin. Mislim, da bi rad tudi Tebe malo povpraševal, kaj se je dogodilo v onih dneh.«

Dama je sklonila glavo in jasno in zategnjeno rekla: »Mene, stric? Žal mi je, ne spomnim se ničesar, prav ničesar.«

»Našli ste, da so bila vrata gospe Armitage zaklenjena«, je vprašal Hewitt.

»O da; mislim, da so bila zaklenjena; seveda, zaklenjena so bila.«

»In ključ, ali je bil v ključavnicici?«

»Ključ? Ne. Mislim, da ne, ne.«

»Ali se spominjate na kak dogodek onega dneva, ko je izginila zapestnica g. Heath, bodisi še tako neznamen?«

»Ne, gotovo ne; nič ne vem.«

»Ali včeraj?«

»Ne, nič; ne spomnim se ničesar.«

»Hvala«, je končal Hewitt. »Sedaj v zajutrkovalno sobo, gospod baron! V tej sobi se je Hewitt mudil le

## Curiška borza v pon. 12. maja.

Zagreb: 6'97.

ZAGREBŠKA BORZA v pondeljek, 12. maja: Dunaj: 0.1131 do 0.1151; Milan: 3.585—3.615; London: 3.5195—3.5495; Newyork: 80.30 do 81.30; Pariz: 4.775—4.825; Praga: 2.3580—2.3850; Curih: 14.33—14.43.

dosegli. In zakaj je bilo tako! Na to odgovor ni težak: ker jim ni bilo do resnega in stvarnega dela, za katero so po veliki večini nezmožni. Njim je šlo za prazne besede, hujskarijo, za razdor in sovražstvo, v svoji neodpustljivi strasti in mrznji proti Srbom so zapadli v ono meglentost in življensko nesmiselnost, s katero ubija na Dunaju živeči Radić hrvatske dežele. Korošičeva avtonomija in Radićeva republika, to je izvir in satansko seme uničevanja in razdiranja naše države in našega slovenskega gospodarskega in kulturnega življenja.

Sadovi početja Slovenske ljudske stranke, ki jo vodi za svoje cilje in svoje račune naša duhovščina in tisti brezverci v njenih vrstah, ki so si izposodili Boga in cerkev za svoj žep in dobiček, se že leto dni kažejo vsepovsodi pri nas. Ljudstvo upravičeno godrnja, tudi vera ne pomaga več. In ker mora biti neko kriv in odgovoren za nesrečo in zlo, uči duhovščina in njena klerikalna stranka, da je kriv Beograd in doma pa so krivi nesreče in gorja slovenski demokrati, ki niso na Štajerskem dobili nobenega poslanca in ne nosijo za vse, kar se je zgodilo in kar prihaja sedaj na dan, prav nobene odgovornosti. Kakor je v občini odgovoren za občinsko gospodarstvo izvoljeni občinski odbor, tako je v državnem gospodarstvu odgovorna skupščina izvoljenih poslancev.

Ni še tega tako dolgo, ko je »Slovenec« prav tako kakor danes zopet kričal o pomanjkanju sredstev za bolnice v Sloveniji in o odpuščanju bolnikov oz. o odklanjanju sprejema bolnikov v slovenske bolnice. Res je, da so naše bolnišnice tudi v novem državnem proračunu preizkorno upoštevane, prav gotovo pa je resnica, da z denarnimi sredstvi, ki jih bolnicam daje država, naše prenapolnjene bolnišnice niti glede prehrane ne morejo izhajati, kaj šele, da bi mogle se preskrbeti z vsem drugim, kar je za reden in pravilen obrat takih zavodov neobhodno potreb-

trenutek, toliko, da je pogledal skozi okno. V vrhnji sobi pa je trajala njegova preiskava dalje časa. Bila je okusno opremljena in videl se je izbran okus njenega stanovalca. Svilene draperije so krasile stene, nad kamnom so bile pritrjene japonske pahljance. Blizu okna je stala kletka, v kateri je bila siva papiga, pisalno mizo pa sta krasili dve posodi s cveticami.

»Lloyd stanuje prav udobno, ne?« je opomnil baron. »Toda dvomim, da bi bil kdo v tej sobi, ko je zapestnica izginila.«

»Ne«, je Hewitt zamrmral zamišljeno, »mislim tudi, da ne.«

Gledal je skozi okno. Še vedno v svoje misli zatopljen, je vzletel zobotrebec ter se trenutek poigraval s papigo. Nato je vprašal, gledajoč skozi okno: »Ali se ne vrača tam v vozu gospod Lloyd?«

»Da, mislim, da je on. Hočete še kaj drugega videti v tej sobi?«

»Ne, hvala«, je bil odgovor.

Nato sta odšla v kadinico. Baron se je odstranil, da se pogovori s tajnikom. Ko se je vrnil, mu je Hewitt čisto mirno rekel: »Gospod baron, mislim, da Vam labko izročim tatu.«



no. Toda kje pa sta bila gospoda Korošec in Radič in vse njih armade poslancev? Nad 1 leto je bilo časa in prilike, da bi vsaj za naše bolnišnice bila poskrbela in mirno s številkami dokazala, kaj treba in kako treba. Ali klerikalcem je ljubše, da ni dobro in da ni prav, samo da se lahko kriči in hujska, kaj zato, ako vsa dežela pri tem trpi. Svoj čas je bil položaj bolnišnic v Sloveniji še obupnejši, tedaj je naš tedanji štajerski demokratični poslanec dr. Kukovec potom demokratičnega kluba dosegel dodatne kredite za te vrste dobrodelne zavode in izvojeval je na podlagi stvarnih podatkov in pojasnil, da so se posameznim zavodom prepuščali njih lastni prejemki na okrbninah, ki jih vplačujejo plačilazmožni bolniki. Kaj ste delali in kje ste bili gospodje klerikalni poslanci, ki ste skupno z Radičem postavili na vlado samoradikalce, ki naših prilik ne poznajo, zakaj ste mirno gledali, da morajo slovenske bolnice ves denar, ki ga s skrbnostjo kasirajo in s delom prigospodarijo, pošiljati v Ljubljano, odkoder pa ne dobijo nazaj zadostnih denarnih sredstev za svoje potrebe? Tu leži greh prikrit in zakopan za gluhe in slepe. Kdor pa si ne maši ušes in ne zapira oči, ta vidi in sliši, kdo je odgovoren in kdo je kriv te nesreče in te nemogočnosti! Tu bi se naj kazala moč in delo stranke, ako je res ljudska in slovenska, ne pa v hujskanju iz avtonomije, od koje se pes ne more živeti, pa naj našteje še enkrat toliko poslancev kakor pri zadnjih volitvah.

## Politične vesti.

TRIFKOVIC POVERJEN S SESTAVO KONCENTRACIJSKE VLADE. V soboto sta bila pozvana na dvor Ljuba Davidovič in minister za izenačenje zakonov Marko Trifkovič. Pričakovano se je, da bo dobil Davidovič koncentracijski poslovni mandat; toda krona se je odločila za Trifkoviča. — Trifkovič je ta mandat sprejel z naslednjim programom: 1. V koncentracijski kabinet naj vstopijo parlamentarne grupe, ki se na temelju Vidovdanske ustave obvežejo na striktno izvajanje ustavnih določb in zlasti tudi na to, da se čimprej izvršijo oblastne volitve ter uredijo samouprave. 2. One grupe opozicijskega bloka, ki bi hotele sodelovati v vladi, morajo formalno prekiniti vse zveze z Radičem. 3. Dosledno temu bi morale smatrati grupi dr. Korošca in dr. Spaha, da je federalistični blok, ki ga tvorita s HRSS, razrušen. 4. Koncentracijska vlada ima v parlamentu opraviti najnujnejše zakonodajno delo, urediti administracijo, kakor jo zakoni predvidevajo, ter storiti primerne, po zakonu ji omogočene korake proti vsem antidržavnim in plemeniškim strastem ter spore izzivajočim elementom. — Vendar pa ni dosti izgleda, da se bo Trifkoviču posrečilo sestaviti koncentracijsko vlado, ker blok njegove pogoje odklanja in med drugim tudi zahteva, da bi v novi vladi ne smeli biti Pašič, Pribečević in še nekateri drugi politiki. O krizi se seveda mnogo ugiba in se razširjajo vse mogoče in nemogoče kombinacije.

»Kaj! Ste kaj zasačili? Kdo, mislite, da je? Bal sem se že, da nimate najmanjšega upanja, da bi se stvar razjasnila.«

»Vendar, imam celo izvrsten dokaz. Povedati Vam sedaj še ne morem. Samo vprašal bi Vas, boste pustili tatu prijeti, ko boste vedeli, kdo da je?«

»Seveda, za Boga«, je odvrnil Sir James presenečen. »To ni od mene odvisno — gre tu za lastnino mojih prijateljev. In tudi če bi ti hoteli odpustiti, jaz ne bi smel privoliti, ker bili so v moji hiši okradeni.«

»Seveda, razumem. V tem slučaju bi rad poslal pismo v Twyford — ne po poslu — po osebi, katera je popolnoma zanesljiva. Imate koga?«

»Gotovo — Lloyd, dasi se je šele vrnil. Toda če je važno, se bo peljal.«

»Važno je. Gre za to, da imamo danes zvečer enega ali dva orožnika tu in ljubo bi mi bilo, ako bi jih pripeljal gosp. Lloyd, tako, da nihče o tem ne izve.«

Baron je pritisnil na zvonec, narkar je prišel tajnik. Medtem ko mu je Sir James dal nalog, se je Hewitt odstranil, toda ko je Lloyd prišel iz sobe, mu je rekel:

# Pravo 'SCHICHTOVO' milo 'JELEN'

je najboljša in v uporabi najcenejša milo na svetu.

Pri nakupu pazite na ime „Schicht“ in na znamko „Jelen“!



ZAKAJ OBIŠČE DR. BENEŠ RIM. Češkoslovaški zunanji minister dr. Beneš, ki potuje 14. tm. preko Blede v Rim, se je izrazil o namenu svojega potovanja sledeče: V Rimu se bo razpravljalo o pogodbi med Italijo in Češkoslovaško, ker želi dr. Beneš italijansko vlado prepričati, da goji Češkoslovaška enake simpatije napram Italiji kakor napram Franciji in Angliji. Glede vstopa Madžarske v Malo antanto je izjavil, da mora priti tozadevna iniciativa od madžarske strani.

## Celjske novice.

O STRANKARSKO - POLITIČNI HUJSKARIJI med šolsko mladino v Celju smo pričeli nedavno v našem listu notico, ki je izzvala takoj odmev v klerikalnem taboru in v vrstah onega dijaštva, ki se hlini s sodelovanjem svojih predpostavljanih pod firmo cerkvenih bratovčin, ki so očitno izven šolskega zakona in izvendisciplinarnih predpisov. Doslej smo bili naziranj, da vsebina in namen bratovčin, niso veselice, telovadba in javni nastopi, tudi smo mislili, da sme šolska mladina prirejati sestanke in zborovanja ter javne nastope le z vednostjo šolske oblasti in pod njenim vodstvom in nadzorstvom. »Slovenec« nas uči drugače, in v resnici se moramo čuditi drznosti te takozvane katoliške mladine, ki se javno v »Slovencu« hvali s svojimi strankarskimi prireditvami, še bolj pa se čudimo vesti onih odgovornih vzgojiteljev, ki mladino na ta pota zavajajo. Odklanjamo navajanja oseb in imen, ki niso v Celju nepoznana, mislimo pa, da bi že Lil čas, da vodstva šol v Celju napravijo temu početju konec, ker ne maramo na šolah političnih taborišč, tudi takih ne, ki se hlinijo pod imenom cerkvenih bratovčin in kongregacij. Za to šole niso. Ako duhovščina in drugi klerikalci že v cerkvi hočejo politiko, v šole in med šolsko mladino, naj nam je ne prinašajo, pa četudi se skrivajo po cerkvenih sobanah.

NOVO STANOVANJSKO HIŠO, po številu že tretjo, namerava zgraditi v Celju trdkva Westen. Zeleti in pričakovati bi le bilo, da bi posnemale to dejanje tudi druge velike, finančno zmogljive firme in da bi v take novodograjene takozvane stanovanjske hiše za nameneščence teh trdk prišli stanovat zares domači nameščenci in delavci, ki ali nezaslišano slabo stanujejo ali pa odvzamejo stanovanja drugim revežem, ki niso tako srečni, da bi bili zaposleni pri trdkah, ki grade stanovanjske hiše. Ako pa bi se v novodo-

grajene hiše importiralo tuje, takozvane nenadomestljive moči, potem z zgradbo takih hiš ni stanovanjski bedi prav nič pomagano in bi tudi ne bilo v strogem smislu zakona, ki daje lastnikom teh hiš svobodo razpolaganja.

MESTNA PLINARNA V CELJU ponovno opozarja prebivalstvo, da se vrši vsak četrtek ob treh popoldne v gospodinjski šoli (poslepje meščanske šole v Celju) poskusno kuhanje na plin, na kar se zlasti vabijo gospodinje, ki imajo tu priliko, da se uverijo o praktičnosti kuhanja na plin in o njegovi rentabilnosti v domačem gospodarstvu. Vse razširjajoče se alarmantne vesti, da se plinarna ustavi, so zaenkrat še brez prave podlage, ako pa bo prebivalstvo porabo plina ustavljalo, je pa gotovo, da ne bo kazalo Mestni občini držati plinarno, ako postane ista prebivalstvu nepotrebna.

POGREB NOTARJA LOVRO BAŠA se je vršil v soboto ob 16. uri. Kljub neugodnemu vremenu se je zbralo pred hišo žalosti izrečno veliko število ljudi iz vseh slojev, da spremijo blagega pokojnika na njegovi zadnji poti. Opaziti je bilo tudi mnogo pokojnikovih prijateljev, znancev in stanovskih tovarišev iz raznih krajev Slovenije, med drugimi tudi zastopnika Notarske zbornice g. notarja Kuharja in predstavnik raznih oblasti in korporacij. Celjsko pevsko društvo je zapelo pred hišo žalosti globoko segajočo žalostinko, nakar se je pričel dolgi sprevod pomikati. Ob odprtem grobu se je poslovil od pokojnika v imenu našega naroda njegov dolgoletni sobojevnik g. župan dr. Hrašovec, ki mu je v globokih besedah izrekel zahvalo jugoslovanskega naroda in zagotovil za njegovo plodonosno narodno delo hvaležnost in trajen spomin. V imenu stanovskih tovarišev je spregovoril notar Firbas iz Maribora, ki je povdarjal Baševe izredne stanovske vrline. Sedaj spava notar Baš v svojem poslednjem domu, na pokopališču, kjer počiva že dolga vrsta naših vzor-mož, kojih delo ostane neizbrisno zapisano v ponosni zgodovini naših narodnih in kulturnih bojev. Blagoslovljen naj mu bo posmrtni mir med nekdanjimi sobojevniki!

LETOŠNJI MAJ. Včasih smo govorili o »divnolepem mesecu maju«. No, letošnji ni niti divnolep niti ni mesec radosti. Skoro v sredi meseca smo, a po stanovanjih se še kuri in po cestah hodijo ljudje v zimskih suknjah. Kakor da smo v februarju ali marcu in kakor da je še daleč do pomladi. Sicer sta gozd in log že zelena; toda razkošno cvetje sadnih dreves zmrzuje v mrzlih nočeh in kmetje so za letošnjo sadno

velika, toda moja soba ali —

»Morem li v sobo gospoda Lloyda, tako za pol ure — mislim, da ne bo imel nič proti temu.«

»Gotovo, kakor Vam drago. Naročil bom, da Vam prineso kaj jesti.«

»Hvala. Morda lahko dobim košček sladkorja in kokosov oreh — to je — tako moja posebnost.«

»Kaj? Košček sladkorja in kokosov oreh?« — Baron je skoraj nastavljal prst na čelo. Postal je. »Gotovo, če Vam to ugaja, boste dobili.« Toda na tihem se ni malo čudil okusu detektiva.

Ko se je pripeljal voz s tajnikom in orožnikoma, je šel Hewitt v prtiličje. Baron in gospa Cajenoff, ki sta stala na pragu vežnih vrat, sta bila jako začudena, ko sta videla, da Hewitt nese kletko s papigo.

»Upam, da je stvar urejena. Orožniki iz Twyforda so tu«, je rekel Hewitt že na stopnicah.

Orožnika sta stala s tajnikom na pragu. Poslednji je močno pobledel, ko je zapazil kletko s Hewittovih rokah.

»Tukaj je zločinec«, je rekel Hewitt, in pokazal Lloyda. »Primitite moža!«

»Kaj, Lloyd?« je zajecjal Sir Ja-

letino v skrbeh. Tudi v splošnem se za žetveno leto 1924. ne prorokuje preveč blagoslova. Spomladansko delo na poljih in v vinogradih zastaja, ker je zemlja vsled preobitega deževja blatna. Neprestano prepregajo oblaki nebo, kakor da hoče še ves teden deževati. Barometer se seveda dviga. Take slabe pomladi že več let ne pomnimo; letošnja pomenja tozadevno pravi rekord.

POUČNI IZLET. Pod vodstvom g. prof. Vagaje je naredil 8. razred tukajšnje gimnazije 8. tm. poučni izlet v velenjski premogovnik. Že na kolidvoru v Velenju je sprejel izletnike ravnatelj gosp. rud. svetnik Močnik nadvse prijazno. Preden smo šli v jamo, nam je nazorno razložil po rudniških kartah vse, kar je potrebno za boljše razumevanje. Slišali smo tudi nekoliko zanimivih podatkov iz preteklosti rudnika, kako se danes koplje in kako se pripravlja nov odkop. Nato smo se oborožili z jamskimi svetilkami, stopili utripajočih sre na električno dvigalo ter se odpeljali v kraljevstvo podzemskih duhov, tiho in mirno, da ne razdražimo škratov s hrupom, ali morda celo z žvižganjem, kar jih najbolj razkači. G. ravnatelj nas je tudi o tem skrbno poučil. V jami nas je opozoril na vse zanimivosti, na razne načine odkopa, kako se dovaja sveži zrak, kako se vrta v premog, da se premeri debelost njegove plasti. Izvrtali so že do približno 50 m globočine, pa je še vedno prihajal z vođo čist premog na dan, znamenje, da ga še dolgo, dolgo ne bo znanjkalo. Samo bi morala država žrtvovati nekaj kapitala za naprave, ki bi pocenile eksploatacijo in s tem seveda tudi premog. Ali ni »budžetske možnosti« in take premogovnik seveda ne more napredovati, kakor bi lahko. — Pa cerberi — »hunti« hobnijo zamolklo naprej, treba se jim previdno izogibati, da te za vedno ne zaprejo v Had. »Srečo!« ti doni pridušeno v pozdrav, »srečo!« odgovarjaš z nekim globokim sočustvovanjem. Da, če je kje potrebna sreča, je potrebna tu, ne da nakopiči rudarju bogastva, ampak da on prinese živo glavo iz teh podzemskih rovov. Vsaj nas so navdajale te misli, ko smo se bližali zopet dnevni svetlobi in dihali zopet pod — sicer oblačnim — ali vendar nebom. G. ravnatelj nas je potem še pogostil in nas pozdravil z željo, da bi se tudi med letošnjimi maturanti posvetil ta ali oni montanistiki, ki je baš za Jugoslavijo velike važnosti. Upajmo, da so padle njegove besede na rodovitna tla. Gosp. ravnatelju in njegovi ljubeznjivi soprogi pa še enkrat: hvala! Srečo!

ŠKRLATICA V CELJ. OKROŽJU. Kakor smo dognali, je bilo v zadnjem

mes, ves prepaden. »Ne — to je vendar nemogoče.«

»Njemu se to ne zdi tako nemogoče, ali mislite?« je mirno odvrnil Hewitt. Tajnik se je zgrudil na bližnji stol in strmel v detektiva. Njegove ustnice so se premikale, toda nobene besede ni mogel spregovoriti. Cvetka, ki jo je nosil v gumbnici, je padla na tla, a pobral je ni.

»In to je njegov sokrivec«, je nadaljeval Hewitt ter pokazal papigo: »tu ovadba ne bo dosti koristila. Kaj meniš, Polly?«

Papiga ga je pogledala od strani ter zaklicala: »Polly, pridi, pridi!«

Baron se še vedno ni zavedal. — »Lloyd«, je mrmljal. »Lloyd — tat?«

»To je bil njegov mali tovariš, njegov mali merkur. — Mi verujete sedaj, gospod baron?«

Zadnja opazka se je nanašala na Lloyda, ki se je z vzdihom zgrudil. Orožniki so ga prijeli in nezavestnega položili nazaj na stol.

\* \* \*

(Konec prih.)



čas u več slučajev na škrlatici obolelih iz šoštanjskega okraja oddanih v javno bolnico v Celju. Prevaža se jih v posebej zato rezerviranem vagonu. V celjski bolnici se zdravi sedaj nad 40 slučajev škrlatice. Te dni je umrl na škrlatici v tej bolnici 20-letni Ivan Grilec iz Višnje vasi pri Vojniku. Je to tragičen slučaj, da je to v kratkih presledkih že četrti otrok rodbine gosp. Leopolda Grilec iz Ivence pri Vojniku, ki je podlegel škrlatici. Teško prizadetim starišem naše sozalje!

**PREDSTOJNIŠTVO ZAVODA ŠOLSkih SESTER V CELJU** nam sporoča: V naši šoli ni nič več slučajev škrlatice, kakor v mestni šoli, kjer niso prenapolnjeni razredi. Izmed 700 učenk, ki obiskujejo našo šolo sta sedaj bolni dve učenci na škrlatici, torej ravno toliko kakor v mestni šoli, ki razpolaga z dovolj velikimi prostori.

**GOSTOVANJE CELJ. MESTNEGA GLEDALIŠČA V SLOV. BISTRICI.** V nedeljo, dne 11. tm. so gostovali člani celj. mestnega gledališča z angleško burko »Niobo« v Slov. Bistrici. — Dvorana hotela »Beograd« je bila polna. Igralo se je prvovrstno. Razpoloženje med igralci in občinstvom je bilo ves večer izbornostno.

**SMRTNA KOSA.** V soboto, dne 10. tm. je umrla po dolgi, mučni boleznici ga. Karolina Grah, soproga učitelja v p. g. Tomaža Graha, v 69. letu starosti. Pogreb se vrši v torek 13. tm. ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti v Gaberju št. 93 na okoliško pokopališče. N. v m. p.!

**DEZERTER IN VLOMILEC.** Ivan Andrejčič iz celjskega okraja je pobegnil letos iz vojaške službe. Ker pa ni mogel brez sredstev živeti, ja začel z vplomi v razna stanovanja. V Udini vasi je odnesel iz hiše Martina Pucelja okrog 1000 Din, v Kalu posestnici Mariji Kolar tudi 1000 Din, več srebrnih kron, zlato verižico in nekaj perila. Pri posestniku Josipu Maksetu na Vrhnici je pobral dve obleki, zlato uro in verižico v vrednosti 2500 Din. Oblasti vlomilca še niso mogle izslediti.

**NOČNO LEKARNIŠKO SLUŽBO** ima ta teden lekarna »Pri Mariji pomagaj«, Glavni trg.

**DIJAŠKI KUHINJI V CELJU** je daroval namesto venca na grob notarja g. Lovro Baša kot svojega prvega sefa g. dr. Karol Laznik 100 Din.

**DIJAŠKI KUHINJI V CELJU** sta darovala namesto cvetk na grob pokojnemu notarju g. Lovru Bašu g. dr. Vinko Tajnšek, okr. zdravnik v Št. Pavlu pri Preboldu 100 Din in gospod Emilijan Lilek, vladni svetnik v Celju 50 Din.

**PREDAVANJE O TKANINAH** je imel v Radečah g. Ivan Bizjak, krojaški mojster iz Celja, v nedeljo, v risalnici osnovne šole. Odzvalo se je precejšnje število poslušalcev, ki so zanimivim izvajanjem predavatelja pazljivo sledili.

**TEDENSKI IZKAZ O PRENOSNIH BOLEZNIH V CELJU (13. do 19. aprila).** Ošpice. Celje: ostal 1 še v nadaljnji oskrbi. Celje-mesto: nanovo obolel 1 (ostal v nad. oskrbi). Parotitis epidemica (Mumps). Celje: nanovo obolel 1 (ostal v nad. oskrbi). Trebušni tifus (Typhus abdominalis). Celje: ostala 2 v nad. oskrbi. Paratyphus. Celje: nanovo 1, ozdravljena oba 2 slučaja. Griža. Celje: ozdravljena oba 2 slučaja. Škrlatinka (Scarlatina). Celje: ostalih 20, nanovo 3, ozdravljenih 5, ostalo torej v nad. oskrbi 18. Celje-mesto: ostali v nad. oskrbi 3. Davica Diphtheria et croup. Celje: ostal 1, nanovo 1.

**VINO ČEZ ULICO PO ZNIŽANIH CENAH,** odojek (mlada svinjina) in majska hovla. Natančneje glej oglas zajuterkovalnice Frece & Plahuta!

## Dopisi.

**IZJAVA IN POZIV!** Na dopis v »Straži« št. 50 z dne 30. aprila tl. pod naslovom »Grdo bogoskrunstvo« izjavljata društvi Sokol na Polzeli in Orjuna v Braslovčah, da se nista officijelno udeležili izleta na Goro Oljko na velikonočni ponedeljek ter da obsojata najkonečnejše vsako nedostojno obnašanje kjerkoli in kadarkoli. Uredništvo

»Straže« pa pozivljata, da javno imenuje in obdolži njune ude, ki bi se bili na ta dan na Gori Oljki česa pregrešili. Društvi bodeta proti krivcem postopali v smislu društvenih pravil. — Orjuna Braslovče. Sokol Polzela.

**ČITALNICA V GRADCU.** Jugoslovanska »Čitalnica« v Gradcu se nahaja vsled tamošnjih gospodarskih razmer v prav težkem financijelnem položaju. Vkljub vsem gnotnim in tehničnim težočam smatra odbor za svojo narodno čast, da vzdrži to preprobeno društvo, matico, okoli katere se zbirajo skozi desetletja graški Jugoslovani vseh slojev. Uplivu in neutrudnemu delovanju tega društva je prištevati, ako je marsikateri Jugoslovian ohranil svojo ljubezen do naroda in domovine ter se ubranil preteče germanizacije. Da bi se mogla vzdržati še naprej ta narodna ustanova, se obrača odbor tem potom na vso slovensko javnost in posebno na denarne zavode in bivše člane, da blagovolijo pomagati ohraniti naše društvo z večjim ali manjšim prispevkom, ki ga sprejme uredništvo »Nove Dobe«. — Odbor.

## Dnevna kronika.

**NOVE KOLKOVNE ZNAMKE** je monopolna uprava sklenila izdelati v 2 ali 3 barvah. Skice in originalno risbo bo oskrbel grafik J. Vagner. Monopolna uprava je že naročila potrebne stroje, ker bo vodila izdelavo novih kolkov v lastni režiji.

**IZPISKI IZ CERKVENIH MATIC ZA JAVNE USLUŽBENCE BREZPLAČNI.** Ministrstvo ver je izdalo odlok, s katerim so vsi državni nameščenci popolnoma oproščeni taks za izpiske iz cerkvenih matic, ako potrebujejo izpiske za ureditev osebnih ali rodbinskih pravic v smislu čl. 128 uradniškega zakona. Taki brezplačni izpiski se v drugo svrhu ne smejo uporabljati. Cerkevni urad označi na izpisku, v kakšno svrhu je bil sestavljen.

**CENE VINA.** Letnik 1922 se prodaja po 4 do 5 Din, letnik 1923 po 4.50 do 6 Din, izbrana vina z 10 do 11 stop. po 6.50 do 8 Din in boljše vrste, kakor rizling in muškateljček celo po 8 do 12 dinarjev za liter.

**TRAGIČNA SMRT OROŽNIKA.** V Slov. Bistrici so našli tamošnjega orožnika Gorjanca mrtvega v njegovi sobi. Poleg njega je ležala puška z okrvavljenim bajonetom. Gorjanec je imel vrat popolnoma prerezan in prestreljen. Krogla je ticala v stropu. Gorjanec je bil prejšnji večer v veseli družbi in malo vinjen. Najbrže je hotel zvečer nabasati svojo puško, pri čemur se mu je sprožila in ga je strel zadel v grlo, nakar je omahnil in se nataknil na bajonet, ki mu je prerezal vrat.

**NA CESTI PORODILA DVOJČKE.** S. P. iz Smartnega pri Kojsem je čutila, da se bliža trenutek, ko postane mati. Napolnila se je ponoči v bolnico. Med potjo pa je prehitelo. Na cesti je naenkrat začula plakanje dveh deklic.

**SENZACIJONALEN SAMOMOR.** Raynatelj goluhovskega premogokopa »Jelen« je pozval blagajničarja Nikolo Fetterja, naj pripravi bilanco za občni zbor. Fetter je odgovoril, da bo vse v najlepšem redu. Ker pa njegove manipulacije z denarjem niso bile v redu, se je odločil za samomor. Prišel je v urad, zažgal vse blagajniške knjige in spise in si nato prerezal z britvijo vrat. Mimoidoči so zapazili ogenj, vdrli v prostore in požar pogasili. Fetterja so našli nezavestnega v mlaki krvi.

**SODNA RAZPRAVA PROTI ČARUGI** prične ta ponedeljek pred sodiščem v Osieku. Občinstvo se za obravnavo zelo zanima. V sodno dvorano ima pristop le 100 oseb dnevno. Novinarji dobe permanentne vstopnice.

**PRESENEČENJE.** Poštni uradnik D. J. v Mariboru je prišel 9. tm. okrog pol dvanajste ure v svoje stanovanje nad Veliko kavarno. V njegovo veliko začudenje je našel vrata na stežaj odprta in v sobi vse razmetano. Še huje pa ga je pretresel strah, ko je pogledal na posteljo in zapazil, da molijo izpod odeje čevlji ter zagledal okrvavljeno glavo svoje gospodinje. Takoj je stekel po stražnika, s katerim sta se urno vrnila. Ko sta mrliča natančneje ogledala, sta videla, da je lutka iz eunji, obuta v čevlje. Oba sta se spogledala in

smejala. Z uradnikom so se neznanici na precej leprimeren način pošalili.

**NOVA ARHEOLOŠKA NAJDBA V ŠTREŠOVICAH.** Pred par dnevi so našli v Štrefševicah na novo arheološko najdbo. Pri kopanju temeljev za neko zgradbo so našli na dvojni grob iz 6. do 7. stoletja pred Kr. V grobu se je nahajal železen nož in 21 graviranih ilovnatih posod različne velikosti, poleg je ležal skelet prešiča, katerega so priložili mrtvecu.

**PISAVA V NEMŠKIMI ČRKA-MI SE ODPRAVI.** Z Dunaja poročajo, da je dunajski mestni šolski svet sklenil, da se prvi dve šolski leti ne poučuje nemške pisave, temveč se bodo učenci teh dveh letnikov učili samo latinico.

**ARABSKI DAR MUSSOLINIJU.** Kralj Hussein iz Hedže je poslal kot dar ministrskemu predsedniku Mussoliniju dva krasna bela žrebca iz svojega privatnega hleva. Konja sta že dospela v Rim.

**VLAK POVOZIL AVTOMOBIL.** Ekspresni vlak, ki vozi med New Yorkom in Chicago je zadel na nekem prehodu čez cesto ob avtomobil ter ga povozil. Vseh osem potnikov v avtomobilu je bilo na mestu ubitih.

**ITALJANSKI PODMORSKI KABEL V SEVERNO AMERIKO.** Predela za italijanski podmorski kabel v Severno Ameriko so toliko napredovala, da se bo isti septembra že lahko uporabljal v Španijo in odtod v Ameriko.

**DRUŠTVENO POTOVANJE V ŠVICO.** Društveno potovanje, ki ga priredi švicarski konzulat dne 22. maja, se vrši, ker se je prijavilo dovoljno število udeležencev. Oni udeleženci, ki še niso poslali konzulatu potnih listov in nakazali denarja, a so se prijavili, naj to takoj store, ker so potni listi in denar konzulatu iz tehničnih razlogov (radi skupnega vizuma in nabave valute na podlagi skupnega vizuma) neobhodno takoj potrebni. Razun tega se naznanja, da se sprejemajo še prijave za potovanje najkasneje do vključivo 15. maja pri konzulatih.

## Razne vesti.

**DEKLE PRED NABORNO KOMISIJO.** V češkem mestecu Hlumecu se je dogodil zadnje dni sledeči operetni slučaj: Zala 21-letna Mařenka N. je dobila lepega dne pozivnico k naboru. Dekle se je sprva branilo stopiti pred naborno komisijo, toda po prigovarjanju domačih se je vendar k temu odločila, da bi je oblasti vsaj siloma ne privedle k naboru. Reklo se ji je, da bodo gospodje itak takoj videli, da ima ženska krila in da jo bodo takoj odpustili, češ da se je bila pri matičnem vpisovanju očitno zgodila pomota. Temu pa ni bilo tako, kajti zdravniška komisija je Mařenko vzlic njenim protestom preiskala in ugotovila njeno nesposobnost za vojaško službo.

**ŽENA KOT ŽUPAN.** V mestu Solnicah na vzhodnem Češkem sta odložila župan in njegov prvi namestnik svoje funkcije, tako da je postal sedaj drugi županov namestnik, in sicer češki katoliški ljudski stranki pripadajoča gospa Marija Pavelka, poglavar mesta.

**KAKO POKOPAVAJO TIBETANCI SVOJE MRLIČE.** Angleški profesor Mc. Govern popisuje v svojih spominih iz Tibeta, na kako grozovit način se iznebe Tibetanci svojih mrličev. Vsa dežela je skalnata; rodovitne zemlje je vse premalo, da bi jo porabili za pokopališče. Tibetanci mrliča kar razrežejo in razmečejo kosce zunaj svojih bivališč v žretje pticam ujedam, psom in svinjam. Zato pa veljajo tibetski psi in prešiči domačinom za najboljši oblizek. Siromašni Tibetanci jedo njih meso kar surovo; bogataši ga kuhajo ali pa peko na ražnju.

**DEKLE SKOČILO IZ AEROPLANA.** Krasna francoska akrobatinja, Mme. Germaine Granveaud, je skočila v Parizu iz nekega aeroplana ter se spustila s padalom brez vsake neprilike v sredini mesta na tla. Velikanska množica ljudstva je viharno pozdravljala drzno mladenko, ko je nedaleč od invalidske ščacije prišla na trda tla. Tedaj pa sta se prirnila k njej dva stražnika, ki sta jo odvedla na najbližnjo policijsko ščacijo. Obdolžena je, da je ovirala promet.

## Za smeh in kratek čas.

**Brihten dečko.** Na cesti se je prevrnil velik voz sena in kmečki fant si ne ve pomagati. Neki kmet, ki prihaja baš mimo, ga dobrodušno pozove, naj gre poprej z njim na njegov dom, kjer mu bodo dali kosilo; potem naj šele spravi stvar v red. Obotavlja je gre fant z njim, toda jed mu očitno ne povzroča zabave, kajti neprestano jadikuje: »Očetu to ne bo prav, da voza nisem takoj dvignil.« — »Tvoj oče vendar ne ve, da se je voz prevrnil.« — »Pač, saj leži pod njim!«

**O poljubih.** Dve mladi dami si razkrivata razne tajnosti. »Milan me je hotel večer zvečer poljubiti«, pravi prva. »Toda jaz tega ne trpim.« »Ali je bil zaradi tega zelo hud?« vpraša druga. »Da«, odgovori prijateljica. »Rekel je, da je šlo pri Tebi lažje.«

**V šoli.** Učitelj predava o krogotoku krvi. »Če bi stal na glavi«, pravi, »bi tekla vsa kri proti glavi, kaj ne?« — Nikdo ne ugovarja. »No«, nadaljuje, »zakaj pa ne vre vsa kri v noge, če stojim na nogah?« — Nato se oglasi učenec: »Ker Vaše noge niso prazne.«

**Med zaljubljenici.** On: »Veš, ljubi-ca, kaj na Tebi najbolj občudujem?« Ona: »No?« — »Tvoje očarujoče oči.« Ona: »In veš Ti, kaj na Tebi najbolj občudujem?« — »No?« — »Tvoj izborni okus.«

Odgovorni urednik: Lic. Edv. Šimnic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

## ŽAGA

polnojarjenik (Vollgater) z močno vodno silo, turbinski pogon, 7 km oddaljena od Celja, pri glavni cesti, **se odda v najem.** — Vprašanja pod »Polnojarjenik« na upravo »Nove Dobe«. 2-2

## Stanovanje 3-2

na novo urejeno, obstoječe iz treh sob in kuhinje v pritličju, okrog hiše krasen vrt, 10 min. iz mesta **se zamenja za enako v mestu, eventualno za stanovanje v I. ali II. nadstr. ter samo z dvema sobama.** Naslov v upravi »N. D.«

## Dnevno sveži kvas

po ceni **Din 29.-** za kg

nudi 2-2

**Drago Znidarič, javno skladišče**

št. 46.

## Naprodaj je hiša

z velikim vrtom, 1/4 ure iz mesta Celja.

Proda se tudi

**nova, komplet. spalna soba**

Vpraša se pri 3-2

**Mariji Krajnc, Razlagova ul. 6**

## Mesečna soba s hrano se odda

**s 1. junijem.** Istotam se sprejmete dve gospodični kot stanovalki na hrano in stanovanje.

Glasovir na razpolago. Breg 26. 2-2

## Otroče vozičke

vseh vrst od praprostih kočare do najfinjših, po vzorcu Brenabor ter otroče stolice po najnižjih tovarniških cenah imata vedno v zalogi

**20 Kramar & Mislej 15**

(preje Prica & Kramar), Celje, Kralja Petra cesta



Ja moja ljuba gospa, tako je, kakor sem Vam že večkrat povedal, da kupite najboljši in najcenejši čevlje za dame, gospode in otroke edino v veltrogovini R. STERMECKI, Celje, ker vsakdanje čevlje izdeluje sam po domačih čevljarjih, fine pa dobavlja v velikih množinah iz najboljših tu- in inozemskih tovarn. Trgovci engros cene



Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

# Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad 400.000.000.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Kleparstvo in vodovodne inštalacije

## Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila  
Postrežba točna. Gene zmerne. Solidna izvršitev.

477-12

ZAJUTRKOVALNICA

## Frece & Plahuta v Celju

naznanja, da se je na novo založila s prvovrstnimi haloškimi in ljutomerskimi vini.

ČEZ ULICO za vina znižane cene in sicer:

Belo vino, namizno	Din 9.—
Rudeče bizeljsko	» 9.—
Črno	» 10.—
Haloški rizling 1923	» 12.—
Ljutomerski burgundec 1923	» 14.—
Jeruzalemski rizling 1921	» 18.—
Refoško	» 18.—

## Odojek in majska bovla

se dobi v četrtek 15. maja ob 6. uri v  
zajutrkovalnici

**Frece & Plahuta, Celje.**

### ZAHVALA.

Ob smrti predragega očeta, starega očeta in tasta, gospoda  
notarja

## Lovra Baša

izreka rodbina BAŠ—MULEJ—MOHORIČ srčno zahvalo vsem sožalujočim, udeležencem na zadnji poti, osobito č. duhovščini, darovalcem krasnih vencev in cvetja, Notarski zbornici, Celjskemu pevskeemu društvu za ginljivo žalostinko, g. županu dr. Hrašovcu in g. notarju dr. Firbasu za mile poslovilne besede ob grobu!

V CELJU, dne 12. maja 1924.

## LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavb. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po 8% osem od sto — proti odpovedi po 10% — od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15/l.

## SOBA

opremljena — se takoj odda, Kje, se izve v upravi »Nove Dobe«.

## Sodarske pomočnike

sprejme pri dobri plači, prosti hrani, stanovanju in perilu IVAN REPIČ, sodarski mojster, Ljubljana, Trnovo. 41

Ker sem povečala likalnico

### sprejemam

mehko telesno, gostilniško in razno drugo perilo. Vzajem v snaženje etamin, batist ter damske in moške bele obleke. Marija Covník, Prešernova 8. Likalnica škrobnega perila. 10-1

### Zahtevajte

v trafikah in trgovinah

6-3 A. ČERNE

umetniške razglednice Celja

### Prodajam

vsled pomanjkanja prostora dva enovprežna voza (tovorna), eno kolo, eno stensko uro, eno dunajsko glasovir-harmoniko in 4 sode (polovnjake) po ugodni ceni.

2-2

## Zahvala.

Za vse izraze tolažbe v težki bolezni in za sožalje ob prerani smrti, kakor tudi za častno spremstvo, vence in cvetje na zadnji poti naše predobre žene, mamice, sestre in svakinje, gospe

## Marije Zdolšek p. d. Pintarjeve

pos. in gost. na Ponikvi ob Juž. žel.

ki je v ranih urah v petek 9. maja za vedno zatisnila trudne oči in bila v nedeljo, dne 11. maja po pozni maši položena na domačem pokopališču k večnemu počitku, izrekamo svojo globoko občuteno zahvalo.

Posebno se še zahvaljujemo domačim gdč. učiteljicam, gdč. poštni upraviteljici za požrtvovalno pomoč in tolažbo pred in po smrti blage pokojnice, domačemu učiteljskemu zboru za udeležbo šolske mladine v sprevodu, prečast. duhovščini za tolažilne besede, domačemu pevskeemu zboru za občutki prednašane žalostinke, šolski mladini pa za nežno pozornost, s katero je obsipala prerani grob pokojnice z izbranim cvetjem.

Vse, ki so blagopokojnico poznali, prosimo, da jo ohranijo v blagem spominu.

Na Ponikvi, dne 12. maja 1924.

Martin Zdolšek  
soprog.

Tine in Jože Zdolšek  
sinova.

Vse ostalo sorodstvo.

Namesto drugega naznanila.